
ATA Nº. 59/97

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 29 DE DEZEMBRO DE 1997.******
Aos vinte e nove dias do mês de dezembro do ano de um mil novecentos e noventa e sete, no 
Plenário da Câmara Municipal de Agudo, realizou-se a quadragésima terceira Sessão Plenária 
Ordinária  do  ano.  Presentes  os  Vereadores  ADRIANA  GOLTZ  (PDT),  ALDO  WILHELM 
(PSDB),  ARLINDO  CASSEL (PPB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  (PMDB), 
NAEDY WRASSE (PSDB), NICO STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS 
(PPB).******************************************************************************************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quórum legal para tal, o Senhor 
Presidente, Vereador VILSON DIAS, declarou instalada a sessão. Em votação, a ata nº. 58/97 
foi  aprovada  por  unanimidade  de  votos.  Da  correspondência  recebida  foi  lido  o  ofício  nº. 
493/97. Da correspondência expedida nenhum ofício foi lido. A seguir, foram apresentadas as 
Indicações nrs. 166/97 e 167/97, além de requerimento subscrito por todos os vereadores. No 
espaço do PEQUENO EXPEDIENTE: o Vereador ALDO WILHELM disse que o final de ano era 
um momento de reflexão e agradecimento  pelo  que foi  feito  no ano legislativo;  o Vereador 
ARLINDO CASSEL falou sobre a necessidade de instalação de um redutor de velocidade na 
Rua Germano Hentschke, junto ao portão sul da Escola Estadual Professor Willy Roos; disse o 
parlamentar que a Associação dos Moradores do Bairro Progresso estava instalando lixeiras 
nas  calçadas  daquele  bairro;  o  Vereador  BETO  MÜLLER  falou  sobre  a  necessidade  de 
cuidado quando da aplicação de herbicidas nas ruas da cidade para evitar que as flores dos 
canteiros  fossem  atingidas,  o  que  já  havia  ocorrido;  o  Vereador  LÉO  ANNUNCIAÇÃO 
manifestou  desejo  de que  o  ano  seguinte  fosse  um ano  próspero  e  de  melhores  relações 
pessoais  e  profissionais,  e  no  qual  os  parlamentares  pudessem  melhor  cumprir  os  seus 
mandatos; a Vereadora NAEDY WRASSE agradeceu àqueles que acompanharam as sessões 
da Câmara,  tanto  na galeria  como pelo  rádio;  o  Vereador  NICO STEFENON falou sobre  a 
necessidade de recuperação de várias estradas da zona norte do Município; o Vereador RENI 
BOIJINK fez um relato sobre o número de proposições por ele apresentadas no exercício; a 
Vereadora  ADRIANA  GOLTZ  cumprimentou  os  demais  vereadores  pela  atuação, 
especialmente a Presidência pela direção sensata dos trabalhos,  sempre embasada na Lei; 
lembrou que novos desafios esperavam os vereadores no ano seguinte. O Senhor Presidente 
solicitou maior atenção de parte do Executivo às condições das vias da localidade de Várzea 
do Agudo.  Para o espaço da  TRIBUNA LIVRE não havia inscrito.  No espaço do  GRANDE 
EXPEDIENTE:  a  Vereadora  NAEDY  WRASSE  falou  sobre  a  capacidade  necessária  aos 
agentes  políticos  para  interpretar  a  Lei  e  bem  legislar,  elogiando  o  diálogo  que  houve  no 
Legislativo;  a  parlamentar  fez  um  relato  sobre  as  atividades  desenvolvidas  pelas  diversas 
secretarias  do  Município,  dando  ênfase  àquelas  relativas  à  saúde  e  assistência  social; 
agradeceu pelo  apoio  recebido da  comunidade ao seu trabalho na Câmara,  bem como ao 
Executivo;  o  Vereador  LÉO ANNUNCIAÇÃO disse que  o  Executivo  ainda não  colocara  em 
prática a Lei  Anti-nepotismo e que tinha obrigação moral  de fazê-lo antes da mesma gerar 
efeitos;  disse  que  a  Lei  que  disciplina  o  transporte  escolar  visava  garantir  qualidade  ao 
transporte  de  estudantes,  e  que  os  assaltos  a  bancos  na  região  fizeram-no  apresentar  o 
projeto que exigia porta de segurança nas agências bancárias; disse que as realizações do 
Executivo  foram  insignificantes  e  pediu  explicações  sobre  a  não  conclusão  do  ginásio  de 
esportes,  a  contratação  irregular  de  servidores,  o  número  de  acidentes  com  máquinas  do 
Município, dentre outras questões; disse que a convivência entre os vereadores possibilitou um 
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trabalho produtivo e agradeceu aos que colaboraram com seu mandato. Na  ORDEM DO DIA 
tramitavam os Projetos de Lei nrs. 72/97-E, 73/97-E e 74/97-E, além de requerimento subscrito 
por todos os vereadores. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº. 72/97-E, que “Dispõe 
sobre a criação do Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de 
Manutenção e  Desenvolvimento  do Ensino Fundamental  e de Valorização do Magistério”:  a 
Vereadora ADRIANA GOLTZ disse que aquele Conselho, com a participação da comunidade, 
fiscalizaria a aplicação das verbas destinadas à educação; em votação, o Projeto de Lei nº. 
72/97-E foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº. 
73/97-E, que “Autoriza a declaração de ponto facultativo e dá outras providências”: o Vereador 
RENI  BOIJINK  salientou  que  o  projeto  visava  legalizar  a  decretação  de  ponto  facultativo, 
exigindo a compensação das horas não trabalhadas; em votação, o Projeto de Lei nº. 73/97-E 
foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº. 74/97- 
E, que “Dá nova redação ao § 2º do Art. 215 da Lei Municipal nº. 1.014/95, de 12 de dezembro 
de 1995, e dá outras providências”, nenhum vereador manifestou-se; em votação, o Projeto de 
Lei nº. 74/97-E foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão sobre o requerimento 
que apresentava moção de repúdio à pretendida privatização da CORSAN, a ser encaminhada 
às lideranças partidárias na Assembléia Legislativa, bem como solicitava manifestação junto às 
lideranças políticas gaúchas no Congresso Nacional, pedindo rejeição dos Projetos de Lei nrs. 
266/96 e 216/97, de autoria de todos os Vereadores, nenhum vereador fez uso da palavra; em 
votação,  aquele  requerimento  foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  Após,  o  Senhor 
Presidente informou que, cumprindo preceitos regimentais, seria realizada a eleição e posse da 
Mesa Diretora que, por disposição regimental, dirigiria a Câmara Municipal de Agudo durante a 
segunda Sessão Legislativa da décima Legislatura a partir do dia primeiro de janeiro do ano 
seguinte. Para tanto, suspendeu os trabalhos por cinco minutos para permitir a elaboração de 
chapas. Reabertos os trabalhos, o Senhor Presidente anunciou a existência de duas chapas 
para  concorrer  à  Mesa  Diretora,  assim  compostas:  Chapa  Um:  Presidente,  Vereador  LÉO 
ANNUNCIAÇÃO; Vice-Presidente, Vereador ARLINDO CASSEL; e Secretário, Vereador BETO 
MÜLLER; e Chapa Dois: Presidente, Vereadora NAEDY WRASSE; Vice-Presidente, Vereador 
ALDO WILHELM; e Secretário, Vereador RENI BOIJINK. Assim, foi realizada a eleição para a 
Mesa Diretora, em votação secreta, para a qual foram chamados nominalmente os Vereadores. 
Após todos os Vereadores terem votado, o Senhor Presidente convidou os Vereadores  BETO 
MÜLLER e RENI BOIJINK para fazerem o escrutínio dos votos. Após o escrutínio, o resultado 
da eleição foi passado ao Senhor Presidente que divulgou-o, sendo o seguinte: cinco votos à 
Chapa Um, quatro votos à Chapa Dois, nenhum voto nulo e nenhum voto em branco. Assim, o 
Senhor  Presidente  declarou  eleita  para  a  Mesa  Diretora  a  Chapa  Um.  Após,  o  Senhor 
Presidente  passou  a  Presidência  dos  trabalhos  ao  Senhor  Vice-Presidente  da  Câmara, 
Vereador  NICO  STEFENON;  assumindo  a  Presidência,  o  Vereador  NICO  STEFENON 
anunciou o pronunciamento do Presidente da Câmara,  Vereador  VILSON DIAS: o Vereador 
VILSON DIAS disse que encarara o desafio de ser Presidente da Câmara em seu primeiro 
mandato como titular, sendo a grande maioria de vereadores de primeiro mandato e o primeiro 
ano de mandato do Senhor Prefeito; manifestou gratidão e satisfação por ter como colegas de 
Mesa  Diretora  os  Vereadores  NICO  STEFENON  e  ADRIANA  GOLTZ,  bem  como  pelo 
entrosamento  entre  os  vereadores;  destacou  os  atos  administrativos  da  Mesa  Diretora  no 
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exercício,  buscando  melhoria  das  condições  de  trabalho,  bem  como  a  revogação  de 
contratação de procurador  para atuação em Ação Popular  na qual a Câmara Municipal  não 
estava implicada, mas sim os vereadores individualmente; o Senhor Presidente apresentou um 
relatório  das  atividades  da  Câmara,  abordando  os  aspectos  legislativo  e  financeiro  do 
exercício, e destacou a vigência do novo Regimento Interno a partir daquela ano, bem como o 
número de matérias apreciadas pela Casa; por fim, o Senhor Presidente desejou sucesso à 
Mesa  Diretora  eleita  para  a  Sessão  Legislativa  seguinte.  Reassumindo  a  Presidência  dos 
trabalhos,  o  Vereador  VILSON  DIAS  declarou  empossados  os  novos  membros  da  Mesa 
Diretora,  e transmitiu o cargo a seu novo Presidente.  Assumindo a Presidência,  o Vereador 
LÉO ANNUNCIAÇÃO solicitou que o Vice-Presidente assumisse a Presidência dos trabalhos. 
Presidindo  os  trabalhos,  o  Vereador  ARLINDO  CASSEL  anunciou  o  pronunciamento  do 
Presidente da Câmara Municipal: o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO anunciou as metas de sua 
gestão na Presidência da Câmara; no plano do relacionamento externo, disse que procuraria 
transformar a Câmara no interlocutor das causas da comunidade, buscando melhor conhecer 
seus reclames,  bem como participar de eventos oficiais  e utilizar  os meios de comunicação 
social,  além  de  buscar  o  aprimoramento  parlamentar;  no  plano  administrativo,  buscaria  a 
definição do terreno e do projeto arquitetônico do prédio da futura sede do Poder Legislativo, 
bem como melhorias na dinâmica de funcionamento da estrutura funcional da Câmara com o 
mesmo quadro de pessoal, além fixação de evento assinalatório do aniversário de instalação 
do  Poder  Legislativo;  no  plano  legislativo,  disse  que  procuraria  rigorosa  observação  do 
Regimento  Interno,  o  pleno  empenho  das  instâncias  da  Casa  e  valorização  do  colégio  de 
líderes;  disse,  por  fim,  que  implementaria  a  integração  da  Câmara  à  rede  mundial  de 
computadores  INTERNET.  Após,  o  Vereador  LÉO ANNUNCIAÇÃO reassumiu  a  Presidência 
dos  trabalhos.  No  espaço  da  PAUTA não  havia  matérias  em  discussão.  No  espaço  das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS nenhum Vereador fez uso da palavra. Após, o Senhor Presidente 
comunicou que a Câmara Municipal entraria em recesso parlamentar a partir do dia primeiro de 
janeiro seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual é lavrada 
a presente ata que,  após votada,  vai  assinada por  quem de direito.  SALA DAS SESSÕES, 
AOS 29 DE DEZEMBRO DE 1997.A.S.****************************************************************
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